PROBLEMAS VISUALES DE FISICA (CINEMATICA)

SOLUCIONARIO

PVFCS8*- Navegacion a vela

Fotoarafia 1




a)
b)

La velocidad de un barco velero es directamente proporcional a los metros cuadrados de vela e
inversamente a la friccion del casco que suele depender de la relacion entre la superficie de las velas y
el peso de barco

Las embarcaciones de vela dadas en las fotos tienen las siguientes caracteristicas:

PesoA=500 kg.

Eslora=8m.

Superficie de vela=30m?

PesoB=300kg.
Eslora 6m
Superficie de vela 20m?

PesoC=1200kg
Eslora 12m
Superficie de vela 50m?

Las dos fotos estan hechas con un intervalo de 30 segundos. Segun esto, determina:

La velocidad de las embarcaciones

Ordénalos por su friccion con el agua. Justifica el resultado en relacion con su velocidad.

NOTA. En la medida de la embarcacién C, de la foto 1,hay que tener en cuenta que dicha embarcacién
esta inclinada un angulo de 45°, respecto a la direccion de avance, mientras que la A lo esta 10°.



SOLUCION
a) En la fotografia 1, se mide, o en la fotocopia o0 en la pantalla del ordenador, la longitud L’de
las respectivas embarcaciones en milimetros y  se determina el factor de conversion, después
de las conversiones L=L’cos (angulo de desviacion, aproximado)
8m m

Fy=———"—=—=045— Se repite lo mismo con las  demas:
18 mm.cos10° mm
F, = ém =0,4 m N _m 0,381 Se repite la operacion en la
15mm.cos0° mm 15mm.cos 45° mm
foto 2
=M _go7 M g - OM _gop M .p _12M a5 ™M
30mm mm 22mm m 32mm mm

Se mide la distancia desde la proa de las respectivas embarcaciones al eje de referencia, y se
calcula la distancia real multiplicando por el factor de conversion hallado en la fotol.

d, =-34mm.0, 45—:—15,35m. ; dg, =—-34mm.0, 4—:—13,6m;
mm mm

de, =—40mm.0, 3g 1 _ -15,1m
mm

Se repite el proceso con la  fotografia  2: d, =11mm.0, o7 M _ 2,93m;
mm
d,, =11mm.0, 27— = 2,97m ; d,, = ~34mm.0,375— = ~12,75m
mm mm

Se determina el desplazamiento efectuado por cada embarcacion y se calcula su velocidad
dividiendo por el tiempo entre fotos

- 2,93m—(15,35m) :l,BZE v, = 2,97m—(13,6m) =1,66m,
10s S 10s S
v, = —12,75m — (-15,1m) _0, 23m
10s S
b) Factor de resistencia a la navegacion f=Masa /S.vela
f, = 500kg _16, 67 kg = 300kg _15k9 kg o 1200kg _on X9 kg

30m? 20m? m? 50m? m?
De lo que el rozamlento del agua a la navegacion sera C>A>B

Y larelacion velocidad/ rozamiento sera

m m

1,82— 3 1,66— 3 0, 23— m?
I - i =0,11m ;V—B= ks =0,11m ;VC _—k —001
fu 16,67—92 kg.s  fg 15mg2 kg.s f; 24 9 kg.s

Como se aprecia para la embarcacion A y B, las relaciones estan muy proximas






